

婚宴的酒水、

吉庆时分
当然是王老吉

饮料如何挑?



"金九银十",说的不只是房地产市场,还有婚庆市场。如今准新人们结婚已经不再局限于将日子定在"黄道吉日"。一些有着祝福意义日期组合开始成为准新人的新宠。如9·9(天长地久)、9·12(就要爱)、10·10(十全十美)、9·19(恩爱就要久)等。

其实,就像仔细挑选吉日一样,婚宴上的酒水、饮料的选择也是个"细活儿"。俗话说,"无酒不成席"。不仅是在中国的饮食风俗中,酒水,尤其是白酒的好坏决定着整个宴席的档次,在西方的宴席中,酒水也占据着重要的地位。婚宴给客人留下印象最深的除了婚礼现场,就是婚宴菜肴和婚宴用酒了,特别是参宴的男士总会就婚宴用酒谈论一番,如果选酒不当难免会使宾客对宴席的评价打折扣。那么,每桌婚宴上的酒水、饮料究竟如何安排才合理呢?准新人们不妨参考一下下列建议。

1瓶白酒: 讲究档次和品位

中国是白酒的消费大国,尽管有"禁酒令"的限制,但是这并不会动摇它作为婚宴酒类主打的地位。并且随着人们生活品位的不断提高,以及国人饮酒方式从粗暴式渐转为礼仪式和品尝式,婚庆用酒也越来越讲究白酒的档次和品位。目前南京婚庆酒水市场,比较主流的白酒品牌有洋河、国缘、绵世缘、五粮液。其中洋河以42度的绵柔型口感颇得人们的喜爱;国缘和今世缘则取胜于一个"缘"字;五粮液作为一线的白酒品牌,其品质自然毋庸置疑。

一般而言,在选择婚宴白酒的时候,要注意以下几点:一是要考虑宾客饮用白酒的品牌习惯,并尽量选择品质有保证的知名品牌;二是价位适中即可,目前南京市场上的主流价位一般在100-200元;三是可以选择一些专供婚宴的喜庆用酒。近些年来,国内大小酒类生产企业争相推出了喜庆用酒。如茅台的个性化定制用酒,郎酒的红花郎,五粮液的六和液等。这些专为婚庆而设计的酒品,通常也很具"口"感:红色的酒瓶象征婚姻的红红火火,晶莹剔透的酒瓶象征爱情的纯洁高贵,印有新人合照的酒瓶则更具收藏和纪念意义;四是应该多准备一两箱白酒,以备有些宾客因高兴而酒兴大发!

2瓶红酒: 红红火火讨喜庆

得益于民族品牌以及进口品牌前期的培养,红酒在国人餐桌上的地位与日递增。时尚、健康、浪漫,是红酒与生俱来的人文情怀,其"红红火火,吉祥如意"的寓意又非常契合婚礼的主题,因此红酒已渐成为婚宴上的新宠。

新人在喝交杯酒时,一般也都是喝红酒。但用作喝交杯酒的高脚杯中别仅装红酒,因为酒店的灯光会把红酒映衬得红得发黑,新人可以通过掺加雪碧的办法,把颜色调至漂亮的透明红。

鉴于当前国人对于红酒的品鉴能力并不是很高,建议准新人们在选购时要考虑到这些酒是用来招呼所有宾客的,切忌太过个性化,最好选择一些口味较大众化、较易入口的红酒。在选购红酒的时候,可以要求红酒公司先安排试酒。不同于白酒,红酒的口感除了因各自品牌的差异而有所区别之外,不同年份、产区所产的红酒的口感和味道也可能存在很大差异。诸如味道较香甜、果味较重的红酒,都是较贴合婚宴甜蜜感觉的。如把握不准,可直接选用国产红酒品牌旗下的婚庆专供酒。

多款饮料: 以有益健康为出发点

果汁类饮料、茶饮、鲜榨粗粮汁等也是婚礼酒水席上必不可少的一部分。纵观整个饮料市场的现状,曾经风靡一时的碳酸饮料已开始逐渐被消费者放弃。多数消费者认为,碳酸饮料含糖量高,且容易造成人体的饱腹感,影响正常饮食。因此,准新人们在选择婚宴饮料的时候,应当考虑到宾客对于"健康"、"营养"的看重,把对宾客们的照顾和感谢细致化、细微化。

如果不是在炎热的夏天举办婚礼,建议准新人们尽量不要选用鲜榨西瓜汁作为婚庆饮料,即便是在西瓜仍然大量有售的初秋。毕竟天气已经转凉,西瓜汁容易造成腹泻。婚宴席的饮料可以考虑选用玉米汁、橙汁等富含果肉和营养素的饮品。此外,九月份也正是秋燥的季节,人容易上火,来点王老吉凉茶也是不错的选择。王老吉的红色包装也正与结婚的喜庆气氛相得益彰,寓意着新人们的婚后生活必将红红火火!

(管颖)

